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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Tirsdag d. 6. maj 2025 
 
Til stede:  

• Forældre: Anne Kjærhus Mortensen, Lars Skovgaard, Mads Balle Christensen, Rasmus Skytte Hauge, 
Kathrine Binder Færch, Sarah Schou Madsen, Betinna Ehlig (suppleant) 

• Medarbejdere: Lotte Blom Hansen 
• Elevråd:  
• Ledelse: Jasper Staffensen, Thomas Hebsgaard (referent), Mads Schjødt Thomsen 

 
Afbud: Jonas Fischer Friedrichsen (forælder), Jesper Østergaard (medarbejder), Nikolaj og Freya (elevrådet) 
 
 

Godkendelse 
• Referat fra seneste møde 
• Dagsorden 

 
Aftale om kommunikation til for-
ældre (Aula) 

Referat fra sidste møde godkendt forud for mødet 
 
Dagsorden godkendt 
 
Lars skriver til Aula 
  

Sensommermarkedet 
– bestyrelsens tombola 

Erfaringsmæssigt er det vigtigt at komme i gang med indsamling af gevin-
ster. Meget gerne enkeltgaver - det skal ikke nødvendigvis være store par-
tier. 
 
Kommunikation til forældre: vigtig at information kommer ud enkelt og 
målrettet. De enkelte forældre i bestyrelsen kontakter ”egne” årgange. 
Betinna formulerer og rundsender et udkast til formulering.  

Status og tilbageløb fra klasse-
sammenlægningen på 7. årgang 
- Hvad fungerer og hvad funge-

rer ikke – perspektiv fra både 
forældre og lærer 

- Proces og princip 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Overordnet er det børnetallet på en årgang afgør, hvor mange klasser sko-
len får bevilling til. Den økonomiske virkelighed betyder, at skolen er nødt 
til at lade klassetallet følge bevillingen. 

Forud for dette skoleår var der på den baggrund klassesammenlægning 
på nuværende 7. årgang. Mads orienterede om processen frem mod sam-
menlægningen. En proces med udfordringer undervejs, men samtidig er 
vurderingen nu, at vi har to velfungerende klasser. 

Kommentarer fra bestyrelsen: 

• Overordnet har det været en god proces 
• God kommunikation 
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• Det var svært for børnene at pege på fem kammerater, de gerne 
ville følges med ind i de nye klasser. 

• Medarbejderne har ageret meget stærkt 
• Blå mandag viste et godt fællesskab på årgangen på tværs af de 

tre tidligere klasser 
• Det koster noget i forældrefællesskabet med klassesammenlæg-

ning i de ældre klasser 

Samlet fagligt og socialt har Rosenvangskolen et stærkt fundament. I for-
længelse af ovenstående drøftede bestyrelsen hvilke rammer og organise-
ringer (herunder klassestruktur) der kan bidrage til at flest mulige nuvæ-
rende og kommende udskolingselever vælger at gennemføre hele deres 
grundskoleforløb på Rosenvangskolen. 
 
Bestyrelsen ønsker at ”princip for klassedannelse” tilføjes en passus om 
at klassesammenlægninger eller klassedelinger evalueres i bestyrelsen. 
 
Bilag til punktet: 
Rosenvangskolens principper 

Orientering om og indblik i 

hverdagen hos vores inter-

nationale klasser (MO) 

Thomas orienterede om de overordnede rammer for modtagelsesklasser 
fra familiernes ankomst til Aarhus til udslusning i almenklasser og opføl-
gende støtte i ”dansk som andetsprog”. Ledelsesmæssigt fokus på, hvor-
dan vi klæder nye forældre på til at agere i det danske skolesystem. 
Lotte orienterede om hverdagen omkring børn i modtagelsesklasser i SFO 
og skole. 
 
Kommentarer fra bestyrelsen: 

• Oplevelse af at børn i modtagelsesklasser leger parallelt og ikke 
med de øvrige børn – og med engelsk som fællessprog 

• Hvordan tager vi - som etableret forældregruppe i en almenklasse 
- bedst imod børn fra modtagelsesklasser og deres forældre? 

• Kommunikation omkring nye (udslusede) børn – kan det bidrage 
til større forståelse og bedre mulighed for at række ud mod de nye 
familier? 

• Hvordan kommunikerer vi hensigtsmæssigt mellem danskspro-
gede familier og familier andet modersmål 

Kort orientering og eventuelt  

National madordning Der kommer en national forsøgsordning med skolemad. Rosenvangskolen 
har ansøgt om at indgå med en af vores afdelinger. Vi forventer umiddel-
bart ikke, at ansøgning bliver imødekommet. 

”God mad” Den nye madordning har fortsat stor tilslutning med omkring 100 daglige 
bestillinger. Maden leveres fra kantinen på Tranbjergskolen. Der er i øje-
blikket dialog om, hvorvidt tilbuddet skal fortsætte. Vi forventer en ny af-
tale, som i givet fald vil gælde et helt skoleår. 
 
Kommentarer fra bestyrelsen: 

https://rosenvangskolen.aarhus.dk/media/j1wdixow/principper-samlet-til-hjemmesiden.pdf?format=noformat
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• Godt med madordning 
• Højt prisniveau gør tilbuddet ekskluderende 
• Forslag om at der også skal være billigere alternativer på menuen 

Fondsansøgninger Vi har en overordnet intention om at være det primære valg for alle distrik-
tets børn igennem hele deres skoleforløb. Som en del af den intention har 
skolen et ønske om at etablere bedre fysiske rammer for de ældste elever 
evt. finansieret af fondsmidler. Vi mangler nogle indspark til at bringe pro-
cessen videre, evt. gerne fra forældre med kompetencer inden for byggeri, 
etablering af udeområder, fundraising osv. 

Dialogmøde for skolebestyrelser 19. maj: Thomas Meedom (rådmand) og Lene Tanggaard (psykologiprofes-
sor). Bestyrelsens medlemmer kan tilmelde sig gennem Jasper 

 


